
幼儿教师资格证面试真题

考点：幼儿

1、题目：《好娃娃》

2、内容：

(1)弹唱歌曲。

(2)模拟组织幼儿学习歌表演

(3)回箸问题.

3.基本要求:

（1）弹唱歌曲:

在指定的调内,有表情地边弹边唱,把握旋律的音高，做到吐字青晰,节奏准确。

(2)模拟组织幼儿学习歌表演:

教学基本适合幼儿的特点,能数发幼儿的兴趣,适合幼儿的能力水平:表情适宜,表

情与歌词内容相符.

(3)请在 10分钟内完成上述任务。



《好娃娃》教学设计

一、活动目标

1.认知目标：感知 2/4拍的节奏特点，知道好孩子应该孝敬老人。

2.技能目标：学习用亲切甜美的声音演唱歌曲，用不同的动作进行表演。

3.情感目标：体验尊敬长辈，关心他人的情感。

二、活动重难点

1.活动重点：理解歌曲内容，通过歌曲表达自己尊敬热爱长辈的情感。

2.活动难点：大胆尝试歌曲表演，学习有表情的演唱歌曲。

三、活动准备

1.物质准备：录音机、磁带、钢琴、教学挂图、节奏图谱、人物头饰。

2.经验准备：幼儿学过《好妈妈》儿歌，并感受过儿歌中浓浓的母子情。

四、活动过程

(一)活动导入

1.复习歌曲《好妈妈》，幼儿分角色表演，感受歌曲情绪

师：“每个小朋友都找一个自己的好朋友，一个做妈妈，一个做宝宝，我们一起

来表演《好妈妈》吧!”

2.出示挂图，引出活动主题

师：“小朋友，你们家里除了有好妈妈，还有谁呢?看一看图片中的人是谁?”

师：“爷爷、奶奶年纪大了，我们怎样来关心自己的爷爷奶奶呢?一起来听一听，

歌曲中的娃娃是怎么做的吧!”

(二)活动展开

1.教师范唱歌曲，幼儿理解歌词

教师将歌曲中相应图片按顺序贴在黑板上，幼儿根据图片内容记忆歌词，教师提

炼幼儿的回答编成歌词。如果幼儿没有听出全部歌词，教师再次范唱歌曲。

师：“歌曲中的好娃娃为爷爷做了哪些事?为什么叫他好娃娃?”

2.幼儿根据图谱，学唱歌曲

(1)幼儿跟着教师随音乐节奏念歌词

在念诵时，教师注意提示幼儿念出×× ××|××| ×× ××|×—|部分的歌

词。幼儿在第一拍处拍手，第二拍处拍腿，连续反复，形成节奏韵律感。



师：“四分音符和八分音符有什么区别，你还有什么方法表现 2/4 拍的强弱?”

(2)幼儿跟随教师轻声地学唱

教师提示幼儿注意倾听间奏部分旋律，间奏结束后自己是怎样接唱的，请幼儿单独

练习这一部分，做到不抢拍。

师：“仔细地听一听我是怎样唱‘我陪爷爷慢慢走，慢慢向前走呀’、‘我陪爷爷

说说话，话儿说不完呀’这两句歌词的。我们一起来练习。”

(3)教师启发幼儿分析这首歌曲中所表现的情感，共同讨论怎样唱好这首歌

师：“想一想，应该用什么情感来唱第一乐句歌词?(连贯、抒情地)得到爷爷表扬时

心里感到怎样?应该用什么情绪来唱好娃娃这部分歌词?(自豪、欢快地)”

(4)幼儿集体演唱，再个别练习，请同伴之间相互评价

师：“说说他们什么地方唱得好?我们大家一起来用好听的声音合唱这首歌。”

3.创编歌表演动作，启发幼儿大胆表现好娃娃在生活中的情景

(1)带领幼儿模仿爷爷走路的基本动作

动作要领：弯腰弓背，下身半踏步，双手自然摆动。

(2)以分解的形式练习新动作，并引导幼儿创编“慢慢走”、“说说话”的动作

动作要领：挥臂扭头，模仿走的动作;双手张开，自然放在嘴巴两侧，做出说话动

作来;左右手握拳，使出大拇指，表示对好娃娃的肯定。

(3)让幼儿戴上娃娃和爷爷的头饰，完整跟学两遍，鼓励幼儿做出与别人不一样的

动作

每位幼儿邀请一位自己的好朋友共同表演，要求幼儿做动作时带上形象、可爱的表

情，大胆地运用再现歌曲情绪。

(三)活动结束

教师总结，幼儿讨论，说说好娃娃在生活中，还能为家人做哪些事。

师：“除了帮助爷爷，我们还可以帮助谁做什么事情呢?”

师：“小朋友们真能干，谢谢你们帮家人这么多忙，希望你们今后无论在家里还是

在幼儿园都做个乐于助人的好娃娃。”

五、活动延伸

将活动延伸到区角，带领幼儿到音乐表演区进行扮家家的游戏。幼儿根据自己的意

愿扮演爸爸、妈妈、爷爷、奶奶、宝宝。



师：“表演时眼睛要看着和你一起表演的小朋友，像玩娃娃家游戏时一样。你也

可以请更多的朋友参加到你的表演中来。”



《好娃娃》答辩

1.这首歌曲表达的内容是什么?

【参考答案】

歌曲的题目是《好娃娃》，透过题目直接反应了歌唱活动的主题，告诉孩子什么

样的娃娃是好娃娃，即要孝敬爷爷奶奶，对待老人要有耐心，学习歌曲中的好娃

娃，为爷爷奶奶做力所能及的事。在现实生活中，幼儿园里的孩子大多是独生子

女，且中班的幼儿处于前运算阶段，思维具有明显的自我中心特征，歌曲好娃娃

通过对好娃娃形象的塑造，可以让孩子在听一听、唱一唱、动一动中逐渐去自我

中心化，让音乐艺术教育作用于孩子的内心情感心灵深处，产生潜移默化的教育

影响，比教师的说教更有说服力，更深刻，更持久。

谢谢考官。

2.在歌表演教学中要注意的教学难点是什么?

【参考答案】

《纲要》指出：“幼儿艺术活动的能力是在大胆表现的过程中逐渐发展的。”歌

表演活动作为一种情感艺术，其重点是让幼儿在亲身参与体验中学会用恰当的方

式表达音乐的情感。在中班音乐活动《好娃娃》中，我创设了一个教学情境，请

幼儿模仿爷爷走路及“慢慢走、说说话”等动作，以最简单的方式，让幼儿边做

动作边唱歌，在表演中激发了幼儿歌唱的意愿，感受爷爷奶奶因年龄大了行动不

便，从而产生要孝敬爷爷奶奶的情感。在这样一条情感线的牵引下，幼儿根据音

乐形象大胆自由地用身体动作来表达，更好地感受这段音乐背后的情感教育功

能。

谢谢考官。






